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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

2014--2015学年度第二学期

汪清六中高二地理期末试题

班级：       姓名：

一、选择题（本大题共30小题，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
1．北回归线穿过的省区自西向东排列正确的是     （    ）

①广东   ②广西   ③云南   ④台湾


A．①②③④    
B．③①②④  
C．③②①④  
D．④①②③ 

①“苍松雪岭，沃野龙江稻谷香”；②“碧草毡房，春风马背牛羊壮”；③“琼海独具大手笔，五指擎天”；④“石林自有高材生，群峰拔地”。这两副对联描绘出了我国四省区的突出特点，读后回答2～4题。

2．以上四句对联描写的分别是(     )
A．新疆、黑龙江、海南、云南    
B．黑龙江、内蒙古、海南、云南

C．内蒙古、宁夏、海南、云南      D．内蒙古、黑龙江、贵州、广西

3．上述四省区季相变化不明显的是

A．①②          B．③④         C．①③           D．②④

4．下列地貌组合与四省区相对应的是(     )
A．冰川地貌、冲积平原、风蚀洼地、火山地貌

B．断层谷、背斜山、沙雕群、盐碱地

C．冲积平原、沙漠、海蚀崖、溶洞群         

D．三角洲、蒙古包、红树林、火山岛

右图为我国某一省级行政区轮廓图，读图回答5～7题。
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5．下列河流中，发源于该区域的是(     )
A．塔里木河      B．雅鲁藏布江

C．淮河          D．长江

6．图中甲湖泊水的主要来源是(     )
A．雨水           B．高山冰雪融水            

C．地下水         D．土壤水

7．根据“因地制宜、合理布局”的原则，该省区最适宜发展的农业部门是(     )
A．种植柑橘、荔枝等为主的林业        B．种植水稻为主的耕作业

C．饲养猪、鸡、鸭为的畜牧业          D．放养羊、马、牛为主的畜牧业
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影响农业生产的因素，既有自然条件因素，又有社会经济因素。上海市既位于亚热带季风气候区，又位于我国东部沿海经济发达地区。读“中国东部雨带示意图”，回答8～9题：
8．根据雨带在I、III地区的时间，可以推论，在一般年份，雨带推移至上海地区的时间大致是（　　）

A．4～6月　         B．6～7月　

C．6～8月　         D．5～8月

9．如在7月以后，雨带仍未推移进入I地区，我国东部地区将可能产生灾害的状况是（　　）

A．南旱北涝　　B．南北皆旱　　

C．南涝北旱　　D．南北皆涝

读下面“108°E的地形剖面图”。据图回答10～12题。
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10.下列判断正确的是  (     )

A.①为青藏高原   B. ②为四川盆地   C.③为黄河谷地     D.④为喜马拉雅山

11.符合①地地形特征的是  (     )

A.有喀斯特地貌分布                B.具有广阔平原

C.海拔较高，起伏不大              D.远看成山，近看成川

12.关于⑤地形区形成原因的说法，正确的是  (     )

A.主要是流水侵蚀形成              B.主要是冰川侵蚀形成

[image: image6.emf] 
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C.主要是断裂陷落形成              D.主要是受挤压凹陷形成

读下图，完成13～14题。

13.甲、乙、丙对应的土地利用类型分别是(     )
A.耕地、林地、草地
B.耕地、草地、林地

C.草地、林地、耕地
D.草地、耕地、林地

14.图示区域中，粮食商品率高于太湖平原，主要原因是

(     )
A.土壤肥沃
B.地形平坦  

C.水热条件好
D.人均耕地多

读下图，回答15～16题。

15.图示地区的农业地域类型及农业发展的不利因素分别是(     )
A.季风水田农业；土壤贫瘠
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B.商品谷物农业；光照不足

C.商品谷物农业；水源不足

D.季风水田农业；光照不足

16.当地面临的生态问题主要是

(     )
A.水土流失、酸雨

B.土壤盐碱化、荒漠化

C.热带雨林被砍伐、水土流失加剧


D.风沙危害、寒潮

下图为我国某区域地形剖面图，剖面线跨度为5个纬度。读图完成第17～18题。
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17. 该地形剖面图的剖面走向大致是(     )
A．东西走向     B．南北走向      C．东北-西南走向    D．西北-东南走向 

18. 图中L所在的区域，其农业耕作制度大致是(     )
A．一年一熟     B．两年三熟      C．一年两熟         D．一年三熟 

下图示意我国甲、乙两区域，回答19～21题。
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19.关于甲、乙两区域河流特征的描述，不正确的是(     )

A．甲区域以冰雪融水补给为主，乙区域以雨水补给为主

B．甲区域以内流河为主，乙区域以外流河为主

C．甲区域以春汛为主，乙区域以夏汛为主

D．甲区域水系呈向心状，乙区域水系呈放射状

20.甲、乙两区域分别盛产棉花和天然橡胶，其共同的区位优势是(     )

①夏季热量充足   ②劳动力价格较低   ③农业科技发达   ④农业机械化程度高

A．①③        B．①②           C．②③             D．③④
21.A、B两地是我国少数民族的聚居地，也是国家重点扶贫地区，制约两地经济发展的共同因素是(     )

①多山的地形  ②干旱的气候  ③对外联系不便  ④生产方式落后  ⑤水资源短缺

A．①②③      B．②③⑤         C．①③④           D．②④⑤

22. 世界上石油储量最大、出产和输出石油最多的地区是（    ）

A.墨西哥湾         B .波斯湾        C.孟加拉湾       D.北部湾
23.日本工业集中分布在（    ）

A.日本海沿岸               B.太平洋沿岸及濑户内海沿岸

C.本州岛中部地区           D.海外基地

24.中亚干旱的温带大陆性气候形成的根本原因是（    ）

A.降水稀少   B.植被以草原、荒漠为主   C.高原沙漠广布   D.深居亚欧大陆内陆

25.中南半岛和印度半岛一带的西南季风形成的主要原因是 （    ）

A.海陆热力性质的差异                  B.反气旋的影响

C.季风洋流的影响                      D.气压带和风带位置的移动

26.目前给印度农业造成巨大压力，主要来自（    ）

A.农村劳动力少      B.耕地面积小     C.人口增长过快       D.劳动力流失[image: image8.png]45°N




读右图，回答第27-28题6666
27．图示农作物分布是指（    ）
A．小麦　 B．棉花    C．黄麻　　D．水稻

28．以技术密集型为主的新兴工业区是（    ）

A．a工业区       B．b工业区         

C．c工业区       D．d工业区

比较图中五个亚洲国家，完成29～30题。
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29．位于东南亚的一组国家是（    ）

    A．①②   B．③④    C．①⑤    D．②③

30．国家③与其他四个国家的气候特征相比，存在明显差异的原因主要是（    ）

    A．地形以高原为主，周围山脉环绕，地形闭塞      B．远离海洋，缺湿润气流

    C．沙漠广布，缺乏植被                          D．地处热带，蒸发量大
二、综合题（本题共4小题，满分40分）
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31.读我国北方最大的综合性工业基地图，回答下列问题。（11分）（1）图中地区是我国__________工业基地；（1分）
图中内容反映出本地区发展工业的有利条件是                               
                                  ; （3分）
制约因素是                         ，（1分）
（2）P是我国最大的盐场长芦盐场试分析其形成的

有利条件：                       

                               （3分）
32. （15分）读图9，回答下列问题。
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（1）描述图示地区主要地形区的分布状况。（3分）
                                                                     
（2）简述黄河乌海至磴口段河流流向及水文特征。（4分）
                                                                     
（3）指出河套平原的年降水量分布特征，并分析原因。（4分）
                                                                     　
河套平原素有“塞上米粮川”之称，是内蒙古自治区粮、油、糖生产基地。
（4）指出该地发展农业生产的限制性自然因素，并说明进行改造的方式及可能引发的问题。（4分）
                                                                     
                                                                     　
 33．（10分）读“我国某地区7月平均气温图”，回答问题。      
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（1）A、B两地所处的地形区分别是_____________、
_____________。（2分）

（2）简述B地形区东西两侧降水量的差异及原因。（4分）

（3）分别简述等温线在E、F两地的走向特点及原因。（4分）

34．读材料，完成相关问题：（4分）
材料一：2009年9月11日美国总统奥巴马决定，对从中国进口的所有小轿车和轻型卡车轮胎实施为期三年的惩罚性关税。这一决定促使美国轮胎生产商将厂房转移到其他低成本的国家。

材料二：天然橡胶是轮胎制造的主要原料，世界90%的天然橡胶产于亚洲（下图），而天然橡胶的主要消费地集中在东亚、美国和西欧。
[image: image13.jpg]
(1)A国是             。

（2）高温多雨是天然橡胶的主要生产条件。从地理位置简析A国具备该条件的主要原因。（3分）                                                                     

答案
一．选择题

1. C 2.B  3.B  4.C  5.D  6.B  7.D  8.B   9.C  10.B  11.A  12.C  13.D 14.D  15.D  16.A  17.B  18B  19.C 20.B  21.C  22.B  23.B 24.D  25.D  26.C  27.D  28.C  29.C  30.C  

二．综合题

31.．（1）京津唐(1分)

有利条件： 铁路、海运等交通条件便利；煤、铁、石油、海盐等资源丰富(2分)

制约因素：水资源短缺   (1分)
产生原因：①自然原因：位于半湿润、半干旱地区，降水少，蒸发旺盛，河流径流量小②社会原因：经济发达，人口稠密；生产、生活用水量大；水资源污染浪费严重。(4分)
(2)有利条件：①位于渤海沿岸，有适于晒盐的平坦海滩

②属于温带季风气候，春旱严重、蒸发旺盛，利于晒盐(3分)
38．（1）阴山山脉位于北部，呈东西走向；河套平原位于中部，东西延伸；鄂尔多斯高原位于南部，沙漠广布。
　　（2）从南（西南）向北（东北）流动（或从低纬向高纬流动）；流量大，含沙量高（或含沙量比中下游低），有冰期，冬春季有凌汛。
　　（3）年降水量大多在150毫米至400毫米之间，自西向东逐渐增多（自东向西逐渐减低）；从西（东）向东（西）距海（或太平洋）越来越近（远），受夏季风影响逐渐增强（减弱）。
　　（4）降水；引黄河水进行灌溉；土壤盐渍化；下游水资源短缺。
　　（5）生态保护的需要；消费者对乳品需求的增加；交通运输条件的改善；乳品冷藏、保鲜技术的发展。
33．（16分）（1）南岭（1分）  武夷山脉（1分）    
（2）武夷山脉东侧降水量大于西侧降水量（2分） 因为山脉东侧距海近，地处东南季风的迎风坡，降水多（2分）；山脉西侧距海较远， 地处东南季风的背风坡，降水少（2分）。

（3）E地等温线向低纬（南）突出（2分），主要受地形影响（2分）   F地等温线大致与海岸线平行（2分），主要受海洋影响（2分）
28.答案 （14分）   (1)印度尼西亚。（2）地处岛屿，海洋气团影响明显，水汽充足；位于赤道附近，受到赤道低压带影响，盛行上升气流，水汽容易凝结。位于赤道附近，太阳辐射充足，终年高温。（6分）
� HYPERLINK "http://www.ks5u.com/" ���
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